Giải toán lớp 9: Đáp án bài 1 trang 134 SGK hình học tập 2
Đề bài

Chu vi hình chữ nhật ABCD là 20cm. Hãy tìm giá trị nhỏ nhất của độ dài đường chéo AC.

Hướng dẫn giải

+) Áp dụng định lý Pi-ta-go.

Đáp án bài 1 trang 134 sgk hình học lớp 9
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[image: image2.jpg]Nira chu vi hinh chif nhat 4 cno 1: 20 : 2 = 10 em.
Goi z (cm) 1a d6 dai canh AB\(0
Theo a& bai thi d6 dai canh BC 1a (10-z) cm.
Ap dung dinh li Py-ta-go trong tam giac vuéng ABC, ta cé:
AC® = AB* + BC?
-2+ (10— 2)*
=2 (2* — 10x +50)
:2[( 75)’+25]

Vi(z 52> 0= AC? = 2(z - 5)* + 50 > 50

Dang thirc xdy rakhi: z-5 =0z =5

Vay gia tri nhé nhét cdia duéng chéo AC 1a v/50 = 5v/2 (em)
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